



*Předsedovi Nejvyššího soudu Ruské federace
Vjačeslavu Lebeděvovi*

Vážený pane předsedo,

dovolte nám obrátit se na Vás jménem našich občanů, které zastupujeme jako zákonodárci v horní i dolní komoře parlamentu České republiky - v Senátu a Poslanecké sněmovně.

Již čtyři roky se znepokojením sledujeme proces s historikem Jurijem Dmitrijevem. Ačkoli je soudní řízení neveřejné, existuje mnoho indicií, jež naznačují, že případ byl uměle vykonstruován a že pravým důvodem, proč je Dmitrijev stíhán, je jeho činnost spojená s odhalování sovětských represí a aktivní občanský postoj. Díky Juriji Dmitrijevovi známe některá jména českých obětí sovětského represivního režimu, za což jsme mu velice vděční.

Městský soud v Petrozavodsku, který zasedal v červnu 2020, shledal Dmitrijeva nevinným ve většině vznesených obvinění a na základě jednoho z nich jej odsoudil k 3,5 letům odnětí svobody. Ovšem dva měsíce nato byl tento rozsudek změněn z rozhodnutí Vrchního soudu Karélie, který odsoudil Dmitrijeva k 13 rokům nepodmíněně. V současné době je Juriji Dmitrijevovi 65 let a je očividné, že vzhledem k nové výši trestu již nebude mít možnost vrátit se k normálnímu životu a práci. Rozhodnutí různých soudů v jeho případě jsou tak diametrálně odlišná, že vzbuzují pochybnosti o spravedlnosti konečného trestu. Z dostupných informací jasně vyplývá, že během přezkoumání případu, které soud završil extrémně krutým rozsudkem, došlo k četným porušením soudního řádu, a rozsudek tudíž nelze považovat za spravedlivý.

Přesto se odvolací soud v únoru 2021 odmítl těmito porušeními zabývat a rozsudek Vrchního soudu Karélie ponechal beze změny. Není přípustné, aby člověk zaplatil životem za práci historika a své názory. Jsme přesvědčení, že případ Jurije Dmitrijeva musí být přezkoumán v nezávislém řízení a završen spravedlivým verdiktem na základě vznesených obvinění.

Obracíme se na Vás s prosbou o tento přezkum u Nejvyššího soudu Ruské Federace.

V Praze dne 27. května 2021

Martin Baxa, poslanec Parlamentu ČR

Mikuláš Bek, senátor Parlamentu ČR

Pavel Bělobrádek, poslanec Parlamentu ČR

Ondřej Benešík, poslanec Parlamentu ČR

Jan Farský, poslanec Parlamentu ČR

Tomáš Fiala, senátor Parlamentu ČR

Petr Gazdík, poslanec Parlamentu ČR

Markéta Gregorová, poslankyně Evropského parlamentu

Marek Hilšer, senátor Parlamentu ČR

Jan Jakob, poslanec Parlamentu ČR

František Kopřiva, poslanec Parlamentu ČR

Helena Langšádlová, poslankyně Parlamentu ČR

Jan Lipavský, poslanec Parlamentu ČR

Tomáš Martínek, poslanec Parlamentu ČR

Ondřej Profant, poslanec Parlamentu ČR

Olga Richterová, poslanec Parlamentu ČR

Karel Schwarzenberg, poslanec Parlamentu ČR

David Smoljak, senátor Parlamentu ČR

Adéla Šípová, senátorka Parlamentu ČR

Lukáš Wagenknecht, senátor Parlamentu ČR

Pavel Žáček, poslanec Parlamentu ČR